



**Centrum pro zdravotně postižené
Moravskoslezského kraje o.s.**

Výroční zpráva za rok 2008

Obsah

Úvodní slovo ředitele	3
Vznik organizace a její poslání	4
Základní informace o organizaci	5
Odborné sociální poradenství pro osoby se zdravotním postižením	6
Osobní asistence	7
Sociálně aktivizační činnosti pro seniory a osoby se zdravotním postižením	8
Detašovaná pracoviště	9
Detašované pracoviště Bruntál	9
Detašované pracoviště Frýdek-Místek	12
Detašované pracoviště Nový Jičín	15
Detašované pracoviště Opava	17
Detašované pracoviště Ostrava	20
Spolupráce s ostatními neziskovými organizacemi zaměřenými na osoby se zdravotním postižením	23
Spolupráce s orgány státní správy a místní samosprávy	24
Poděkování	25

Úvodní slovo ředitele

Vážení uživatelé, zaměstnanci a příznivci **Centra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s.**,

tak jako každý rok i tentokrát Vás chceme prostřednictvím této výroční zprávy nechat nahlédnout do činnosti našeho sdružení.

Rok 2008 byl ve znamení mnoha změn a splnění celé řady naplánovaných úkolů. Významné změny nastaly v personální oblasti. První změnou v této oblasti bylo jmenování Ing. Libora Schenka na místo ředitele organizace, který s platností od 1. dubna 2008 nahradil v této funkci Mgr. Martinu Salamonovou. Další personální změny směřovaly k posílení kolektivu, což je neklamným signálem toho, že naše služby se neustále rozvíjejí a jsou využívány stále se rozšiřujícím okruhem uživatel. Na základě poptávky jsme začali poskytovat osobní asistenci v okresech Bruntál a Nový Jičín. Začali jsme rovněž pracovat na přípravách ke vstupu do Asociace občanských poraden.

V roce 2008 došlo k ukončení realizace dvou evropských projektů, které jsou blíže popsány v této zprávě. Rozvoj služeb a zvýšení kvality, které přinesly celé organizaci, se rovněž setkala s pozitivní odezvou u uživatelů našich služeb. Projekty byly řádně a v termínech vyúčtovány a aktivity, které díky nim vznikly, se nám dále daří realizovat.

Nově jsme zřídili webové stránky www.czp-msk.cz, kde Vás budeme průběžně informovat o našich aktivitách. V roce 2009 připravujeme zahájení vydávání tištěné i elektronické verze Zpravodaje, kde rovněž naleznete řadu zajímavých a důležitých informací.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem partnerům a dárcům, kteří podporují naši činnost, a věřím, že i díky nim se nám i nadále bude dařit účinně pomáhat co největšímu počtu těžce zdravotně znevýhodněných spoluobčanů a naplňovat cíle a poslání sdružení. Děkuji také všem našim spolupracovníkům a dobrovolníkům za pomoc a podporu v roce 2008 a věřím, že se nám společně podaří realizovat naše plány i v roce 2009.

Ing. Libor Schenk
ředitel

Vznik organizace a její poslání

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s. (CZP MSK o.s.) je nestátní nezisková organizace – občanské sdružení, které své služby na území Moravskoslezského kraje poskytuje prostřednictvím pěti pracovišť kontinuálně od roku 1992. Nejprve jako součást celorepublikového projektu a od roku 2003 jako samostatný právní subjekt.

Zakládajícími členy jsou občanská sdružení (právnícké osoby):

- Národní rada osob se zdravotním postižením ČR, o.s.
- Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR, o.s.
- Svaz tělesně postižených v ČR, o.s.
- Národní institut pro integraci osob se sníženou schopností pohybu a orientace, o.s.

V roce 2007 organizace splnila podmínky registrace podle zákona č. 108/2006 Sb. a stala se tak registrovaným poskytovatelem sociálních služeb – odborného sociálního poradenství, osobní asistence a sociálně aktivizačních služeb pro seniory a osoby se zdravotním postižením.

Poslání organizace

Posláním Centra je přispívat ke zkvalitňování života občanů se zdravotním postižením a pomáhat jim při integraci do společnosti.

Centrum poskytuje služby občanům se zdravotním postižením bez ohledu na národnost, věk, pohlaví, druh a rozsah zdravotního postižení. Vychází z individuálně určených potřeb osob a zajišťuje v rámci poskytovaných sociálních služeb dodržování lidských práv a základních svobod.

Cíle

Cílem je poskytovat individuální pomoc osobám se zdravotním postižením při zmírňování a překonávání potíží a překážek, které musí v důsledku svého zdravotního postižení překonávat. Centrum podporuje integraci těchto osob tak, aby měli možnost nezávisle žít ve svém přirozeném prostředí a mohli se plnohodnotně zapojit do běžného života.

Základní informace o organizaci

Název:	Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s.
Sídlo:	Bieblova 3/2922, 702 00 Ostrava
Telefon/fax:	+420 596 115 318
Email:	czp.ustredi@czp-msk.cz
Web:	www.czp-msk.cz
IČ:	26593548
DIČ:	CZ26593548
Právní forma:	občanské sdružení
Registrace:	VS/1-1/50493/02-R u MV ČR
Bankovní spojení:	ČSOB, a. s., divize Poštovní spořitelna č. účtu 195882225/0300
Statutární zástupci:	Mgr. Martina Salamonová, ředitelka (do 31. 3. 2008) Ing. Libor Schenk, ředitel (od 1. 4. 2008) Bieblova 3, 702 00 Ostrava Dalibor Přeček, předseda výkonného výboru Ostrčilova 4, 702 00 Ostrava
Výkonný výbor:	Dalibor Přeček, předseda Bc. Pavlína Zárubová Antonie Muřínová Ing. Jaroslav Dembinný
Revizní komise:	Ing. Alena Kubátová Boleslav Stonavský Ing. Ladislav Surý
Průměrný roční přepočtený stav zaměstnanců:	27,29

Odborné sociální poradenství pro osoby se zdravotním postižením

Projekt reaguje na problémy osob se zdravotním postižením, kterými jsou především nízké právní vědomí a nedostatečná právní orientace v předpisech týkajících se sociální oblasti, malá informovanost o možnostech kompenzace zdravotního postižení pomocí kompenzačních a rehabilitačních pomůcek a obtížná sociální situace klientů.

Cílem dlouholetého projektu je zajištění dostupných a kvalitních poradenských služeb osobám, které v důsledku snížené soběstačnosti v některých oblastech nejsou schopny bez pomoci a podpory vyřešit vzniklou obtížnou sociální situaci, a umožnit těmto osobám, aby se v co nejvyšší možné míře zapojili do běžného života společnosti.

Poradenské služby jsou poskytovány ambulantně na všech pracovištích Centra. Terénní formou je poradenství poskytováno na pracovišti v Bruntále.

Poskytované služby zajišťují pomoc a podporu osobám se zdravotním postižením za účelem jejich sociálního začleňování do společnosti a při řešení osobních problémů a jako prevence sociálního vyloučení vyplývajícího ze zdravotního postižení klientů.

Hlavní oblasti poradenství, lze rozdělit na dvě významné skupiny:

1) Poskytování poradenství v sociální oblasti

- pomoc s vyřízením dávek státní sociální podpory,
- invalidních důchodů,
- poradenství v oblasti sociálních služeb a zákona o sociálních službách, včetně pomoci s vyřízením příspěvku na péči,
- poradenství při výběru kompenzačních pomůcek

2) Poradenství pro nezaměstnané osoby se zdravotním postižením:

- pomoc s vyhledáváním pracovních příležitostí,

- podávání informací o rekvalifikačních programech a jiných možnostech usnadnění vstupu do zaměstnání

Další specifická témata a aktivity v rámci poradenství:

- pomoc při sepisování žádostí, odvolání, správních žalob a dalších písemností,
- přednášková činnost v síti svépomocných organizací a dobrovolných svazů zdravotně postižených

Osobní asistence

Sociální služba osobní asistence umožňuje osobám s těžkým zdravotním postižením žít doma v přirozeném prostředí, realizovat aktivity a činnosti směřující k prevenci jejich sociálního vyloučení a k integraci do společnosti. Je poskytována dětem i dospělým osobám s těžkým zdravotním postižením, jehož důsledky vyžadují v některých úkonech nebo činnostech pomoc druhé osoby.

Podstatou služby je pomoc se zvládnutím běžných každodenních dovedností a úkonů, které by člověk dělal sám, kdyby mu v tom nebránilo zdravotní postižení. Výhodou služby je okamžitá reakce na vzniklou potřebu. Přínosem osobní asistence je také snadnější překlenutí nejtěžšího období rekonvalescence po náhlých mozkových a srdečních příhodách, frakturách apod. Osobní asistence je rovněž jednou z forem péče, která pomáhá co nejdéle odsouvat ústavní péči a překlenout čekací dobu na ústavní umístění, neboť je poskytována v přirozeném prostředí klientů.

Dětem s těžkým zdravotním postižením je poskytována služba v průběhu školní docházky, kde se jim s pomocí asistenta daří lépe zvládat výuku. Asistent také může doprovázet dítě do školního zařízení a zpět, popřípadě pomáhat s jeho mimoškolními aktivitami.

Dospělým osobám se zdravotním postižením je tato služba poskytována v jejich přirozeném prostředí (domácnosti). Asistent jim pomáhá se zvládnutím těch úkonů a činností, se kterými si vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nebo

věku již nedokážou poradit sami. Služba osobní asistence obsahuje především pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, při zajišťování nebo podávání stravy, při zajištění chodu domácnosti, při obstarávání osobních záležitostí, nácvik dovedností pro zvládnání péče o vlastní osobu, při soběstačnosti a dalších činnostech vedoucích k sociálnímu začlenění.

Supervizi osobních asistentů v roce 2008 zajišťoval Mgr. René Pastrňák.

Sociálně aktivizační činnosti pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Centrum se již několik let věnuje sociálně aktivizačním činnostem, jejichž naplnění chápe jako přirozenou součást života lidí se zdravotním postižením a seniorů. V roce 2008 mezi sociálně aktivizační činnosti Centra patřila zejména výuka práce na PC, kurzy na zdokonalování jemné motoriky, arteterapie.

Naplnění volného času je důležitou součástí života stejně jako ostatní záležitosti. Snažíme se proto o postupné rozšiřování nejen nabídky pro osoby se zdravotním postižením a seniory, ale i o navázání spolupráce, kdy se sami zdravotně postižení či senioři budou aktivně spolupodílet na vyplnění svého volného času.

Detašovaná pracoviště

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ BRUNTÁL

Bc. Magdalena Horáková – vedoucí detašovaného pracoviště

Dr. E. Beneše 1497/21, 792 01 Bruntál (nová adresa od 1. 11. 2008)

Telefon: +420/554 718 068

E-mail: czp.bruntal@czp-msk.cz

Detašované pracoviště Bruntál

Úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 – pro objednané, výjezdní den

Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Čtvrtek 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 – pro objednané, externí služby

Pracoviště Krnov, Slezská 1

Pondělí 8:30 – 12:00, 13:00 – 15:30

Pracoviště Rýmařov

Úterý 8:00 – 12:00 – každé 1. úterý v měsíci

Pracoviště Vrbno pod Pradědem, Nádražní 389 (na MÚ v přízemí)

Úterý 12:30 – 14:30 – každé 2. úterý v měsíci

Poskytované služby

Odborné sociální poradenství

Rok 2008 opět potvrdil zájem o činnost a služby Centra. Obraceli se na nás nejen osoby se zdravotním postižením, blízcí příbuzní zdravotně postižených, ale i řada různých organizací, institucí, které pracují v oblasti sociálních služeb. Informace žádala i laická veřejnost. Významná je zejména spolupráce s městskými a obecními úřady. Za přínosné rovněž považujeme členství v pracovních skupinách Komunitního plánování v Bruntále, Krnově a Rýmařově. Pokračuje rovněž spolupráce s Úřadem práce v Bruntále prostřednictvím komise Pracovní rehabilitace zdravotně postižených osob. Nově jsme začali spolupracovat s městským úřadem Vrbno pod Pradědem, který nám umožnil

využívat jednu kancelář pro poskytování poradenských služeb. K významným aktivitám rovněž patřilo tradiční konání přednášek v dobrovolných organizacích sdružující osoby se zdravotním postižením a seniory.

počet intervencí nad 30 minut: 620

Příjmy poradenství

Příjmy	Kč
MPSV	277 000
Město Bruntál	60 000
Město Krnov	18 000
Město Rýmařov	5 000
Dvorce	5 000
Ostatní města a obce	16 500
Dary	39 000
Ostatní příjmy	62 000
Celkem	482 500

Osobní asistence

Letos poprvé jsme v okrese Bruntál začali nabízet sociální službu osobní asistenci, zejména díky podpoře MPSV, Města Bruntál a Krnov. Službu jsme poskytovali celkem čtyřem osobám.

Příjmy osobní asistence

Příjmy	Kč
MPSV	179 000
Město Bruntál	24 000
Město Krnov	71 000
Tržby za službu	20 000
Celkem	295 000

K významným událostem na pracovišti rovněž patřilo pořízení automobilu.

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s. – Detašované pracoviště Bruntál bylo podpořeno dotací Kč 300 000,- z rozpočtu Moravskoslezského kraje na zakoupení osobního automobilu, který od září začal sloužit k zajištění sociálních služeb.



DETAŠOVANÉ PRACOVISŤE FRÝDEK-MÍSTEK

Anna Vítečková – vedoucí detašovaného pracoviště

Kolaříkova 653, 738 01 Frýdek-Místek

Telefon/fax: +420/558 431 889

E-mail: czp.fm@czp-msk.cz

Detašované pracoviště Frýdek-Místek

Pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00

Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Pracoviště Třinec, Jablunkovská 76 (objekt Sdružení ZP v ČR)

Úterý 9:00 – 12:00, 13:00 – 15:00 – kromě 1. úterý v měsíci

Pracoviště Jablunkov, č.p. 600 (místnost MO STP)

Úterý 8:30 – 14:30 – každé 1. úterý v měsíci

Centrum pro zdravotně postižené ve Frýdku-Místku je zázemím pro činnost dobrovolných svazů a jejich základních, místních a specifických organizací:

- Svaz tělesně postižených v ČR – předseda Karel Koždoň
- Svaz neslyšících a nedoslýchavých v ČR – Eliška Halušková
- Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR – Marie Stehlíková
- Národní institut osob s omezenou schopností pohybu a orientace ČR – Ing. Jan Šebelík
- Asociace Rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR – Soňa Věšáková
- UNIE Roska – místní organizace – p. Helena Nováková

Poskytované služby

Odborné sociální poradenství

Poradenství pro osoby se zdravotním postižením bylo poskytováno na pracovišti ve Frýdku-Místku a dlouhodobě je rovněž realizována spolupráce s MÚ Jablunkov, místní organizací STP v Jablunkově, MÚ Třinec a Sdružením zdravotně postižených ČR, Územní sdružení Třinec. Pravidelně rovněž navštěvujeme pracovní skupinu Komunitního plánování ve Frýdku-Místku. Pokračuje rovněž spolupráce

s Úřadem práce ve Frýdku-Místku v odborné pracovní skupině pro posuzování vhodné formy pracovní rehabilitace osob se zdravotním postižením.

počet intervencí nad 30 minut: 820

Příjmy poradenství

Příjmy	Kč
MPSV	277 000
Úřad práce	35 000
Statutární město Frýdek-Místek	70 000
Město Třinec	15 000
Město Jablunkov	4 000
Ostatní města a obce	17 000
Dary	17 000
Ostatní příjmy	32 000
Celkem	467 000

Osobní asistence

Projekt osobní asistence v okrese Frýdek-Místek je realizován od roku 2001. V roce 2008 jsme službu poskytovali celkem pěti osobám.

Příjmy osobní asistence

Příjmy	Kč
MPSV	231 000
Tržby za službu	101 000
Celkem	332 000

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Hlavním předmětem projektu byly tyto aktivity: cvičení jógy na židlích a PC kurz pro začátečníky. Oba kurzy byly pro zájemce zdarma. Celkem proběhly dva kurzy v období: duben – červen a září – prosinec. Účast byla v každém

kurzu 26 účastníků. V říjnu jsme uskutečnili PC kurz, který probíhal individuální formou. Na každé výukové lekci byli přítomni vždy maximálně dva uživatelé. Kurz měl šest výukových lekcí, každá lekce měla 90 minut a uživatelé docházeli na jednu lekci vždy v úterý. V závěrečné lekci si každý uživatel udělal test a dle jeho výsledku obdržel osvědčení o absolvování kurzu.

Dále se mohli zájemci účastnit kurzu HOBBY a ženského kroužku dovedných rukou.

Příjmy sociálně aktivizační činnosti pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Příjmy	Kč
Statutární město Frýdek-Místek	30 000
Celkem	30 000

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ NOVÝ JIČÍN

Ing. Renata Horáková – vedoucí detašovaného pracoviště

Sokolovská 9, 741 01 Nový Jičín

Telefon/fax: +420/556 709 403

E-mail: czp.novyjicin@czp-msk.cz

Návštěvní hodiny

Pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00

Úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Poskytované služby

Odborné sociální poradenství

Poradna pro osoby se zdravotním postižením poskytovala své služby v roce 2008 s novým týmem poradců, kteří v druhé polovině roku 2008 začali intenzivně pracovat na projektu Krok za krokem k občanskému poradenství na Novojičínsku.

počet intervencí nad 30 minut: 555

Příjmy poradenství

Příjmy	Kč
MPSV	327 000
Město Nový Jičín	25 000
Ostatní příjmy	52 000
Celkem	404 000

Osobní asistence

Obdobně jako v okrese Bruntál, tak i v okrese Nový Jičín jsme začali v průběhu roku 2008 poskytovat sociální službu osobní asistence. Celodenní službu jsme poskytovali jedné osobě.

Příjmy osobní asistence

Příjmy	Kč
MPSV	1 53 000
Tržby za službu	50 000
Celkem	203 000

Další realizované projekty

KROK ZA KROKEM K OBČANSKÉMU PORADENSTVÍ NA NOVOJIČÍNSKU

V tomto roce jsme rovněž realizovali projekt Krok za krokem k občanskému poradenství na Novojičínsku, který byl financován z prostředků Moravskoslezského kraje ve výši Kč 218 000,-. V rámci Programu rozvoje sociálních služeb kraje na rok 2008. Tento projekt, který jsme ukončili v prosinci 2008, podpořil nastartování procesu přípravy na rozšíření odborného sociálního poradenství na detašovaném pracovišti v Novém Jičíně i na oblast občanského poradenství a umožnil absolvovat část přípravy na vstup do Asociace občanských poraden (AOP).

Na základě zhodnocení námi podané přihlášky doporučila dne 12. 9. 2008 hodnotící komise Asociace občanských poraden Poradnu Centra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje k přijetí do přípravy na vstup do AOP. V následujícím měsíci jsme zahájili jednání o případném partnerství s občanskou poradnou ve Valašském Meziříčí, která vyústila v prosinci 2008 k podpisu třístranné smlouvy o spolupráci při přípravě na vstup do Asociace občanských poraden mezi AOP, Centrem pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s. a Občanskou poradnou Pod křídly ve Valašském Meziříčí.

DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ OPAVA

Dagmar Slaninová – vedoucí detašovaného pracoviště

Liptovská 21, 747 06 Opava 6

Telefon/fax: +420/553 734 109

E-mail: czp.opava@czp-msk.cz

Návštěvní hodiny

Pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00 – pro objednané

Úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Poskytované služby

Odborné sociální poradenství

Poradenství pro osoby se zdravotním postižením bylo poskytováno ambulantní formou na pracovišti v Opavě.

počet intervencí nad 30 minut: 683

Příjmy poradenství

Příjmy	Kč
MPSV	277 000
Statutární město Opava	120 000
Dary, ostatní příjmy	57 000
Celkem	454 000

Osobní asistence

Projekt osobní asistence v okrese Opava je realizován od roku 2001. V letošním roce jsme službu poskytovali celkem 23 osobám.

Příjmy osobní asistence

Příjmy	Kč
MPSV	120 000
Statutární město Opava	200 000
Úřad práce	30 000
Tržby za službu	208 000
Celkem	558 000

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

V rámci sociálně aktivizačních činností byly v roce 2008 realizovány především tyto aktivity:

- **Individuální výuka obsluhy PC**

Výuka byla určena především začátečníkům, kteří měli zájem obohatit své dosavadní znalosti o další dovednosti práce s počítačem a jeho ovládnutí. Uživatelé byli vždy seznámeni se základními programy a funkcemi počítače. Obsah výuky se vždy odvíjel od individuální domluvy s uživatelem. Kurz čítal 10 lekcí po 60 minutách. Každý uživatel, který splnil docházku do kurzu, obdržel osvědčení o jeho absolvování.

V roce 2008 kurz absolvovalo 6 uživatelů.

- **Kurz Zdokonalení jemné motoriky**

Cílem kurzu bylo prostřednictvím výroby dekoračních a dárkových předmětů z vlnité lepenky (krabičky, tašky, složky, přáníčka atd.) procvičovat jemnou motoriku osob s pohybovým omezením rukou. Kurz čítal 10 lekcí po cca 90ti minutách. Každý uživatel, který splnil docházku do kurzu, obdržel osvědčení o jeho absolvování.

V roce 2008 kurz absolvovalo 10 uživatelů.

- **Arteterapie**

Tato aktivita byla zaměřena na vyjadřování emocí, uvolňování napě-

ty, podporu kreativity a zvyšování sebevědomí prostřednictvím výtvarného projevu s využitím různých výtvarných technik (zejména práce s keramickou hlinou).

V roce 2008 arteterapii navštěvovalo 10 uživatelů.

Příjmy sociálně aktivizační činnosti pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Příjmy	Kč
Dary	26 000
Celkem	26 000

Posílení kapacity neziskové organizace a její rozvoj

Realizaci projektu Posílení kapacity neziskové organizace a její rozvoj jsme realizovali z finančních prostředků EU. Poskytovatelem dotace byla Nadace rozvoje občanské společnosti. Jak název napovídá, projekt realizovaný od srpna 2007 do konce května 2008, byl zaměřen na posílení vnitřní kapacity a kvality organizace ve finančním řízení a administrativě.

Finanční stránka projektu

Projekt byl podpořený částkou Kč 613 000,-.



Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií a státním rozpočtem České republiky.

DETAŠOVANÉ PRACOVISŤE OSTRAVA

Ing. Kateřina Stolaříková – vedoucí detašovaného pracoviště

Bieblova 3/2922, 702 00 Ostrava

Telefon/fax: +420/596 115 318

E-mail: czp.ostrava@czp-msk.cz

Návštěvní hodiny

Pondělí 8:00 – 12:00, 13:00 – 17:00

Úterý 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 – pro objednané

Středa 8:00 – 12:00, 13:00 – 16:00

Poskytované služby

Odborné sociální poradenství

Poradenství pro osoby se zdravotním postižením bylo poskytováno ambulantní formou na pracovišti v Ostravě.

počet intervencí nad 30 minut: 658

Příjmy poradenství

Příjmy	Kč
MPSV	235 000
Statutární město Ostrava	220 000
Dary, ostatní příjmy	75 000
Celkem	530 000

Osobní asistence

V letošním roce jsme službu poskytovali celkem 37 osobám.

Příjmy osobní asistence

Příjmy	Kč
MPSV	461 000
Statutární město Ostrava	900 000

Tržby za službu	990 000
Celkem	2 351 000

Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením

- **Kurz „základy práce na PC“**

Kurz základy práce s PC vedl Libor Alex, který je rovněž osoba s těžkým zdravotním postižením. Kurzy se realizovaly 2krát týdně. Za sledované období (leden – prosinec 2008) se kurzů aktivně zúčastnilo 62 osob.

- **Kurz „zdokonalení jemné motorika“**

Kurz byl veden sociální pracovnící a byl realizován každé pondělí. Za sledované období (leden – prosinec 2008) se kurzu aktivně zúčastnilo 19 osob.

- **Klub „Čaj o páté“**

Obsahem bylo setkávání zejména osamělých osob v seniorském věku a osob se zdravotním postižením a diskuse na zvolené téma – zdravotní, sociální, rukodělné aktivity, četba, debata, předávání zkušeností, psychosociální podpora. Těchto setkání se v průběhu roku 2008 zúčastnilo 53 osob.

Příjmy sociálně aktivizační činnosti pro seniory a osoby se zdravotním postižením

Příjmy	Kč
Statutární město Ostrava	100 000
MO Ostrava Jih	5 000
Celkem	105 000

Další realizované projekty

KOMPLEXNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY PRO OSOBY ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ

Projekt byl spolufinancován Evropskou unií, MMR, Moravskoslezským krajem a Statutárním městem Ostrava. Cílem projektu bylo zajištění dostupných a kvalitních poradenských a vzdělávacích služeb osobám, které v důsledku snížené soběstačnosti v některých oblastech nejsou schopny bez pomoci a podpory vyřešit vzniklou obtížnou sociální situaci, a umožnit těmto osobám, aby se v co nejvyšší možné míře zapojili do běžného života společnosti. Doba realizace projektu byla od 1. 3. 2007 do 31. 3. 2008.

Místo realizace

Projekt byl realizován na pracovištích Centra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje v Ostravě. Část aktivit probíhala na detašovaných pracovištích v Bruntále a Novém Jičíně.

Pracovní poradenství

Pracovní poradenství zahrnovalo poskytování poradenství o možnostech zaměstnání osob se zdravotním postižením, jak zdravotně postiženým osobám, tak potenciálním zaměstnavatelům. Úspěšnost zprostředkování pracovního místa byla posílena absolvováním nabízených vzdělávacích kurzů.

Sociálně aktivizační aktivity

Aktivity byly zaměřeny na rozvíjení, kultivaci a upevňování získaných vědomostí a rozvíjení dovedností a návyků potřebných k uplatnění v praktickém životě. Důraz byl kladen také na informační technologie, jazykovou vybavenost a zlepšení jemné motoriky.

Informačně vzdělávací koutek

V rámci aktivit byl vytvořen „informačně vzdělávací koutek“. Pracovník koutku zajišťuje tok různých informací a asistuje při jejich vyhledávání. Jedná se o využití internetu, sledování různých typů inzerce, monitorování nabídek úřadu práce a personálních agentur. Služby zahrnují poskytování informací a rad nejrůznějšího charakteru souvisejících s kvalitou života zdravotně postižených, tj. poskytování informací zejména o přístupnosti budov a objektů veřejného a kulturního charakteru, o vzdělávacích programech, o společenských a kulturních akcích, rekondičních akcích a pobytech a o činnostech dalších občanských sdružení pro zdravotně postižené.

Osobní asistence

Osobní asistence umožnila podporou dvou osobních asistentek rozšířit počet osob se zdravotním postižením, kterým mohla být služba nabízena.

Finanční stránka projektu

Projekt byl jednoetapový podpořený částkou Kč 2 508 000,-.

Udržitelnost projektu

Veškeré výše uvedené aktivity pokračovaly i v dalším období roku 2008.

Spolupráce s ostatními neziskovými organizacemi zaměřenými na osoby se zdravotním postižením

Prostory našich detašovaných pracovišť tvoří zázemí pro spolupracující organizace, které se rovněž zabývají problematikou osob se zdravotním postižením. Díky tomuto společnému prostorovému zázemí s městskými organizacemi Sdružení zdravotně postižených, Svazu tělesně postižených, Svazu postižených civilizačními chorobami v ČR, Svazu neslyšících a nedoslýchavých, Sdružení pro životní prostředí zdravotně postižených v ČR a Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí je spolupráce s občanskými sdruženími, které zajišťují spolkovou a zájmovou činnost pro občany se zdravotním postižením, velmi intenzivní.

Podpora činnosti občanských sdružení se podle místních podmínek zaměřovala v roce 2008 do těchto oblastí:

- informování uživatelů sociálních služeb Centra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o spolkové a zájmové činnosti pro osoby se zdravotním postižením a o výhodách, které občanská sdružení nabízí svým členům,
- poskytování administrativní pomoci,
- organizační a technická pomoc při zajišťování akcí pro osoby se zdravotním postižením,
- vydávání zpravodajů o aktuálním dění v neziskových organizacích, které svou činnost soustředí na cílovou skupinu osob se zdravotním postižením v daném regionu,
- přednášky a besedy na členských schůzích místních organizací Svazu tělesně postižených, základních organizací Svazu postižených civilizačními chorobami a Svazu neslyšících a nedoslýchavých.

Spolupráce s orgány státní správy a místní samosprávy

Základním předpokladem kvalitního a efektivního poskytování sociálních služeb osobám se zdravotním postižením, které se nachází v obtížné sociální situaci, je úzká spolupráce Centra se sociálními odbory magistrátních, městských a obecních úřadů.

Významná část uživatelů přichází do Centra právě na doporučení pracovníků státní správy a obecní samosprávy, pracovníků pečovatelských služeb, léčebných, rehabilitačních a zdravotnických zařízení.

Spolupráci s orgány státní správy a samosprávy a aktivní účast na tvorbě strategických dokumentů v oblastech, které se týkají osob se zdravotním postižením, lze deklarovat účastí v těchto odborných komisích a pracovních skupinách:

- odborná pracovní skupina pro posuzování vhodné pracovní rehabilitace osob se zdravotním postižením při úřadech práce v Bruntále, Frýdku-Místku, Novém Jičíně, Opavě, Ostravě a Příboře
- pracovní skupina pro komunitní plánování
 - pracovní skupina senioři a osoby se zdravotním postižením v Bruntále, Krnově a Rýmařově
 - pracovní skupina ve Frýdku-Místku
 - pracovní skupina v Novém Jičíně a Příboře
 - pracovní skupina péče o osoby se zdravotními problémy v Opavě
 - pracovní podskupina občané s kombinovaným a tělesným postižením v Ostravě
- poradní sbor ředitele úřadu práce v Novém Jičíně
- sociální komise městských úřadů ve Frýdku-Místku, Příboře

Poděkování

Děkujeme všem, kteří finančně, materiálně, svými schopnostmi nebo jinou formou podpořili naši činnost. Děkujeme těmto osobám, organizacím a podnikatelským subjektům:

- Krajský úřad Moravskoslezského kraje,
- Úřady práce: Frýdek-Místek, Ostrava, Opava, Nový Jičín,
- Magistráty: Ostrava, Opava, Frýdek-Místek,
- Městské úřady a obvody: Frýdlant nad Ostravicí, Třinec, Jablunkov, Nový Jičín, Ostrava Jih, Ostrava-Moravská Ostrava a Přívoz, Krnov, Rýmařov, Bruntál, Andělská Hora,
- Obecní úřady: Nýdek, Baška, Čeladná, Morávka, Nošovice, Pražmo, Dobrá, Jindřichov, Brantice, Dlouhá Stráň, Dvorce, Mezina, Děť.nad Bystřicí, Ludvíkov, Valšov, Úvalno, Býkov-Láryšov, Malá Štáhle, Slezské Rudoltice Václavov,
- Firmy: ELI LILLY ČR, OSRAM s.r.o. Bruntál, Moravské vinařské závody Ostrava, NOVA CZ s.r.o., LEMAK s.r.o., ARMATURKA Krnov, CHANCE a.s., Technické služby Frýdek Místek, Severomoravské vodovody a kanalizace a.s., Ivax Pharmaceuticals s.r.o., Ostroj-Hansen+Reinders s.r.o., Optys s.r.o. Opava, Walmark a.s., Albreko s.r.o, Voges Bernard, Isolit-Bravo,
- Dobrovolníci z řad občanských sdružení, kteří se zcela nezištně podílejí na plnění našeho poslání.

Všem děkujeme!

www.czp-msk.cz



Detašované pracoviště Bruntál

792 01, Dr. E. Beneše 1497/21

(3. patro)

telefon: 554 718 068

e-mail: czp.bruntal@czp-msk.cz



Detašované pracoviště Opava

747 06, Liptovská 21

(zastávka Bílovecká)

telefon: 553 734 109

e-mail: czp.opava@czp-msk.cz



Detašované pracoviště Ostrava

702 00, Bieblova 3

(zastávka Hotelový dům Jindřich)

telefon: 596 115 318

e-mail: czp.ostrava@czp-msk.cz



Detašované pracoviště Nový Jičín

741 01, Sokolovská 9

telefon: 556 709 403

e-mail: czp.novyjicin@czp-msk.cz



Detašované pracoviště Frýdek-Místek

738 01, Kolaříkova 653

telefon: 558 431 889

e-mail: czp.fm@czp-msk.cz